
A 2020-as év egyik meghatározó eleme a jár-
ványügyi védekezés volt. A büntetés-végrehaj-
tási szervezet számára Magyarország Alaptör-
vényéből és a Büntetés-végrehajtási törvényből 
levezethetőek a rendkívüli helyzetekben végre-
hajtandó járványügyi és a közegészségügyi fel-
adatok. A szervezet által – a személyi állomány 
és a fogvatartottak egészségének és életének biz-
tonsága érdekében – meghozott járványügyi in-
tézkedések a humánjárvány megjelenését követő 
törvényes, szakszerű és elkötelezett feladatellá-
tást követeltek meg. A parancsnoki és a szemé-
lyi állomány intézkedései, és azok végrehajtá-
sa megalapozták a sikeres védekezést, melynek 
eredményeként szervezetünk a legszigorúbb el-

várásoknak is megfelelő módon akadályozta meg 
a járvány terjedését, a gócpontok kialakulását, 
biztosítva és erősítve a fogvatartás rendjét és 
biztonságát. Az európai börtönök között a ma-
gyar büntetés-végrehajtási szervezet járvány el-
leni védekezése a legsikeresebbek közé tartozott. 
A koronavírus elleni háborút a stratégák, a csa-
tákat az operatív törzsek nyerték meg.

2020-ban megszűnt a börtönök túltelítettsé-
ge. A büntetés-végrehajtási szervezet az elmúlt 
évtizedben kiemelt figyelmet fordított a férő-
hely-bővítési programok végrehajtására, melyek 
eredményeként az intézetek telítettségi mutatói 
folyamatosan csökkentek. A telítettség csökke-
nését új részlegek létrehozásával, a már meglé-
vők racionális, az európai uniós elvárásoknak is 
megfelelő átalakításával érte el a szervezet. A Kis-
kunhalasi Országos Büntetés-végrehajtási Intézet 
átadása és betelepítése 2019-ben az egyik jelentős 
állomása volt a férőhely-bővítési programnak. 

2020. július 13-án Veszprémben került sor a bün-
tetés-végrehajtás történetének kiemelkedő jelen-
tőségű eseményére, amikor is 10 büntetés-vég-
rehajtási intézet esetében új épületszárnyak ün-
nepélyes átadása történt meg. Az átadott új ob-
jektumok mind a személyi állomány, mind pedig 
a fogvatartottak számára biztosítják az előírá-
soknak megfelelő körülményeket. Az elkészült 
beruházások a büntetés-végrehajtási intézetek 
telítettségét 100% alá csökkentették, új munka-

helyeket teremtettek, biztos megélhetést és szak-
mai előmenetelt biztosítva az álláskeresőknek, 
egyben megszüntették a túlzsúfoltságból fakadó 
fogvatartotti kártalanítási panaszok jogalapját. 

A büntetés-végrehajtási intézetek maradéktala-
nul megkövetelték a fogvatartottaktól a bünte-
tés-végrehajtás rendjének megtartását, tevékeny-
ségüket törvényesen, jogszerűen és szakszerűen 
hajtották végre. A társadalmi beilleszkedést tá-
mogató programok sikeres végrehajtása – a fog-
vatartottak oktatásával és piacképes szakképzések 

biztosításával – a munkaerőpiacon való elhe-
lyezkedésüket alapozta meg, ezzel is csökkent-
ve a visszaesési kockázatokat. A büntetés-vég-
rehajtási szervezet a 2020-as évben is teljesítette 
azokat az elvárásokat, amelyek eredményeként 
biztosított volt a fogvatartotti állomány 100%-
os foglalkoztatása. 
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A büntetés-végrehajtási szervezet – megfelelve 
a kormányzati és ágazati elvárásoknak – felál-
lította Operatív Törzsét, valamint hozzájárult 
Magyarország járványügyi védekezéséhez a kis-
kunhalasi Mobil Járványkórház megépítésével, 
gyártási kapacitásait az egészségügyi ellátás és 
a védekezés érdekeinek figyelembevételével bő-
vítette, optimalizálta.

A szervezet a járványügyi védekezésben önálló-
an, a polgári egészségügyi intézményektől füg-
getlenül volt képes kialakítani és kezelni a sa-
ját koronavírus-mintavételi rendszerét, ezzel is 
tehermentesítve a háziorvosi ellátórendszert és 
az Országos Mentőszolgálatot. Az eredményes 
védekezést szolgálta, hogy a differenciált, haté-
kony feladat-végrehajtás érdekében felállításra 
került a Központi Ügyelet, amely a beérkezett 
adatokból folyamatos (0-24) szolgálatellátással 
készítette el elemzéseit és értékeléseit, biztosít-
va az információk átadását.

AZ OPERATÍV TÖRZS FELADATAI

A büntetés-végrehajtás Operatív Törzse meg-
határozott koordinációs és irányítási feladatok, 
eljárásrendek és támogató funkciók alkalmazá-
sával és monitoringjával biztosította a szerve-
zet részére az erőforrások rendelkezésre állá-
sát és az infrastruktúrák optimális működését. 
A COVID-19 világjárvány elleni sikeres védeke-

zésének megvalósításakor a kiadott intézkedé-
si tervek, protokollok és magatartási szabályok 
összhangban voltak a kormányzati szervek és 
a szakirányítási feladatokat ellátók szakmai el-
várásaival. Az általános megelőző intézkedések 
támogatták a kialakult járványügyi veszélyhely-
zetben az irányítóképesség maradéktalan fenn-
tartását. A rendvédelmi és igazságügyi társszer-
vekkel, a szakmai partnerekkel való feladatellátás 
teljesítése konstruktív módon biztosított volt.

Védekezés 
a koronavírus ellen

A szervezet többlettámogatásban részesült, mely-
nek felhasználásával megvalósulhatott a bünte-
tés-végrehajtási intézetek biztonsági és infor-
matikai rendszereinek, eszközeinek megújítása, 
valamint a főzőkonyhák modernizálása és a gép-
járművek amortizációs cseréje.

A 2020-as év meghatározó feladatai közé tarto-
zott a személyügyi helyzet stabilizálása, a sze-
mélyi állomány megtartása, képzése, továbbá ki-
emelt figyelmet fordítottunk a munkafeltételek 
javítására és a munkaterhek csökkentésére is.

A büntetés-végrehajtási szervezet stratégiai és 
gazdasági céljainak elérése érdekében a fejlesztési 
forrásokat tervezetten és gazdaságosan használta 
fel, melynek köszönhetően – a jogszabályi előírá-
sok maradéktalan betartása mellett – tartozás-
mentesen zárta a 2020-as költségvetési évet.  

A büntetés-végrehajtási 
szervezet elhivatott, magasan 
képzett személyi állománya 
megerősödött az újonnan 
belépő munkatársakkal.
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